

**ОТЧЕТ**  
**НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ**  
**РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ**  
**О РЕЗУЛЬТАТАХ ОПЕРАТИВНО-СЛУЖЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**  
**ЗА 2024 ГОД**

В 2024 году оперативно-служебная деятельность органов внутренних дел Магаданской области строилась с учетом приоритетов, определенных Директивой МВД России от 17 ноября 2023 года № 1дсп.

В этой связи принимались меры по развитию взаимодействия с органами исполнительной и муниципальной власти Магаданской области, в том числе в рамках реализации мероприятий, предусмотренных федеральными, региональными и местными программами правоохранительной направленности, а также в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.

В отчетном периоде продолжается работа по реализации мероприятий, предусмотренных государственной программой «Обеспечение безопасности, профилактика правонарушений и противодействие незаконному обороту наркотических средств в Магаданской области на 2018-2030 годы», утвержденной постановлением Правительства Магаданской области от 21 сентября 2017 года № 829-пп.

В 2024 году запланированное финансирование мероприятий Программы составило 32 763,3 тыс. рублей. Согласно данным, предоставленным Правительством Магаданской области, в прошедшем году освоено 32 672,4 тыс. рублей, или 99,7%.

УМВД в рамках заседаний совещательных органов и в инициативном порядке вносились предложения о дополнительных мерах социальной поддержки сотрудников органов внутренних дел, принимающих участие в охране общественного порядка на территории Магаданской области, о профилактике IT-преступлений, о материальном стимулировании граждан за информирование органов внутренних дел о лицах, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения. Внесенные предложения были одобрены Правительством Магаданской области и в региональное законодательство внесены соответствующие изменения и дополнения в части финансирования мероприятий, реализуемых в интересах органов внутренних дел.

Наряду с этим продолжена нормотворческая деятельность по расширению возможностей регионального законодательства.

В течение 12 месяцев 2024 года разработаны и внесены в Магаданскую областную Думу пять проектов нормативных правовых актов, связанных с общественным порядком, общественной безопасностью и здоровьем жителей региона, два из которых рассмотрены и утверждены:

об установлении дополнительных ограничений курения табака, потребления никотинсодержащей продукции и использования кальянов на территории Магаданской области; об организации и проведении ежегодного

областного конкурса «Лучшее муниципальное образование по профилактике правонарушений в Магаданской области».

Вопросы обеспечения правопорядка и борьбы с преступностью, требующие межведомственного разрешения, рассмотрены на заседаниях постоянно действующего Координационного совещания по обеспечению правопорядка в Магаданской области, Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и иных коллегиальных органов государственной власти и правоохранительных ведомств региона. Всего с начала 2024 года принято участие в 26 заседаниях, на которых рассмотрены 76 вопросов по наиболее актуальным направлениям деятельности.

Кроме того, проблемные вопросы деятельности органов внутренних дел Магаданской области рассмотрены на четырех заседаниях коллегии УМВД и 10 оперативных совещаниях у начальника Управления, на которых рассмотрены наиболее актуальные вопросы (всего 16 вопросов) оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел Магаданской области.

С целью оперативного реагирования на складывающуюся оперативную обстановку организованы и проведены 35 оперативно-профилактических мероприятий, три комплексных оперативно-профилактических операции, а также 12 иных профилактических мероприятий и акций (по линии безопасности дорожного движения, противодействия распространению наркотиков, профилактики правонарушений и преступлений).

Сотрудниками подразделений УМВД осуществлены 135 служебных командировок, в том числе 91 – для оказания организационно-методической и практической помощи подчиненным территориальным органам МВД России на районном уровне.

Осуществлены мероприятия по повышению уровня готовности органов внутренних дел Магаданской области к действиям при возникновении чрезвычайных обстоятельств. В январе-декабре 2024 года органами оперативного управления УМВД проведены 12 учений и тренировок, в ходе которых были задействованы 337 сотрудников органов внутренних дел и 42 единицы техники.

Кроме того, силы и средства органов внутренних дел Магаданской области принимали участие в совместных с федеральными органами исполнительной власти Магаданской области девяти учебных мероприятиях (аппарат оперативного штаба Магаданской области – четыре, МЧС России – одно, мобилизационная тренировка под руководством МВД России – одна, УФСИН России по Магаданской области – одно, иные – два), в ходе которых были задействованы 565 сотрудников органов внутренних дел и 60 единиц техники.

Продолжено информационное сопровождение деятельности органов внутренних дел Магаданской области.

Всего за рассматриваемый период в средствах массовой информации и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» опубликованы 11 550 (-15,2%) материалов.

Возможности региональных средств массовой информации и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» широко используются для решения задач в предупреждении преступности.

Размещены 2 253 материала по противодействию дистанционным мошенничествам, а также 720 – по линии борьбы с незаконным оборотом наркотиков и 155 – с коррупцией, 1 136 – антиалкогольной направленности и 246 – антитеррористической направленности, 201 – по декриминализации сферы оборота водных биологических ресурсов и 147 – о нарушениях в сфере недропользования. Кроме того, проведены 14 брифингов и пресс-конференция с начальником Управления Князевым Д.Г.

Наряду с этим в средствах массовой информации и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» опубликованы 6 410 (-14,9%) материалов, направленных на повышение имиджа органов внутренних дел Магаданской области.

Для укрепления авторитета полиции активно используются возможности общественных советов, созданных при каждом территориальном органе внутренних дел Магаданской области.

Продолжена практика проведения совместно с членами Общественного совета при УМВД приема граждан на участковых пунктах полиции ОМВД России по г. Магадану.

Полицейские и общественники приняли участие в торжественной церемонии возложения цветов, которая состоялась у монумента «Узел памяти» в городе Магадане 9 мая 2024 года.

Также члены Общественного Совета УМВД совместно с сотрудниками УМВД приняли участие в торжественной церемонии принятия Присяги слушателями Центра профессиональной подготовки УМВД.

В сквере Победы в День памяти и скорби 22 июня 2024 года первые лица города, сотрудники внутренних органов, ветераны и председатель Общественного совета при ОМВД России по городу Магадану приняли участие в церемонии возложения цветов, посвященной 80-ой годовщине со дня начала Великой Отечественной войны.

Наряду с этим проведены акции: «Полицейский Дед Мороз», «Студенческий десант», «Я помню. Я горжусь. Служу России!», «8 Марта в каждый дом», «Уроки безопасности», «Сообщи, где торгуют смертью», вручение паспортов гражданам Российской Федерации, «Без турникетов», «Мы помним! Мы гордимся!», «Георгиевская лента», «Безопасное лето», «Каникулы с Общественным советом», «Общественный совет-детям». Проведены: детский турнир по дзюдо, лыжные гонки, экскурсии в музей «Ваш участковый». Кроме этого, организован благотворительный проект «Елка желаний»; проведены конкурсы «Полицейский Дядя Степа», «Спасем жизнь вместе», дан старт конкурсу «Щит и перо». Инициированы проекты «Лидеры общественного мнения против кибермошенников», «Когда я был студентом».

Освещена в средствах массовой информации и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» деятельность УМВД в рамках таких

мероприятий, как: «Нетрезвый водитель», «Пассажирские перевозки», «Пешеход», «Полиция и дети», «Внимание – дети!», «Стоп: мошенник!», «Мигрант – нарушитель», «Твой выбор», «Чистое поколение», «Мигрант», «Защита», «Велосипед-2024», «Призывник», «Путина», «Самородок», «Кибербезопасность», «Подросток учет».

Проводимая работа позволила сохранить позитивное отношение граждан к деятельности органов внутренних дел Магаданской области.

Результаты, проведенного ФСО России в 2024 году социологического опроса населения о деятельности полиции, показали, что УМВД находится на средних положительных позициях: так 61,1% (в среднем по России – 60,2%) жителей Магаданской области считают себя защищенными от преступных посягательств. Доверие к органам внутренних дел региона высказали 54,4% респондентов (Россия: 54,8%). Эффективность деятельности колымской полиции по защите личных и имущественных интересов оценили 50,6% жителей области (Россия: 53,2%).

Пристальное внимание уделено вопросу соблюдения требований к порядку и условиям предоставления государственных услуг, недопущения очередей.

За 2024 год в органы внутренних дел Магаданской области поданы 138 622 (-1,0%) заявления на получение государственных услуг, из них в сфере миграции – 102 601, или 74,0%, по линии обеспечения безопасности дорожного движения – 23 123, или 16,7%, информационно-справочной работы – 12 729, или 9,2%, по линии контроля за оборотом наркотиков – 112, или 0,1%, по проведению добровольной дактилоскопической регистрации – 57, или 0,04%.

На постоянной основе проводится работа по созданию комфортных условий в местах приема и ожидания заявителей при предоставлении государственных услуг, проведению ремонтных работ, а также созданию условий для приема маломобильных граждан.

Принимаются меры по оснащению Системой управления электронной очередью. В настоящее время данной системой оборудованы два подразделения, оказывающих государственные услуги (МРЭО ГИБДД УМВД и ОВМ ОМВД России по г. Магадану).

Особое внимание уделяется популяризации государственных услуг в электронном виде. Всего за январь-декабрь 2024 года по данной тематике в региональных средствах массовой информации и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» были опубликованы 173 материала, в том числе: ТВ – семь, печать – 49, радио – 69, «Интернет» – 48.

В соответствии с данными проведенного на официальном сайте МВД России мониторинга удовлетворенность качеством государственных услуг, предоставляемых органами внутренних дел Магаданской области, и обеспечением их доступности составила 98,4%. По данным личных кабинетов ИАС МКГУ сайта «Ваш контроль» количество полученных оценок, среднее значение и уровень удовлетворенности составляет: по линии миграции – 98,2%,

обеспечения безопасности дорожного движения – 96,9%, информационно-справочной работы – 100%.

Анализ состояния преступности в Магаданской области за 2024 год свидетельствует о стабильной оперативной обстановке.

За 12 месяцев 2024 года в органы внутренних дел Магаданской области поступили 40 970 (-0,1%; Россия: +0,87; ДФО: -0,2%) заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях.

В результате рассмотрения поступивших заявлений (сообщений) по 1 674 (-13,9%) принято решение о возбуждении уголовного дела; по 4 560 (-20,5%) – о возбуждении дела об административном правонарушении; по 8 338 (+34,6%) – о приобщении к материалам специального номенклатурного дела.

Всего зарегистрированы 2 499 преступлений (-2,1%; Россия: -1,8%; ДФО: -1,3%).

Уровень криминальной активности в расчете на 10 тыс. человек населения региона снизился и составил 187,3 преступления.

На 5,2% (913; Россия: +4,8%; ДФО: -4,6%) увеличился массив тяжких и особо тяжких уголовно наказуемых деяний. При этом удельный вес таких посягательств составил 36,5%, что превышает среднероссийский (32,3%) и дальневосточный (27,5%) показатели. Большую часть преступлений данной категории составляют кражи (23,7%), мошенничества (18,6%) и преступные деяния в сфере незаконного оборота наркотических средств (30,1%).

За анализируемый период наблюдается увеличение количества зарегистрированных преступлений против личности (+9,9%; 344).

Возросло число убийств и покушений на убийство (+46,2%; 19; Россия: -9,8%; ДФО: -11,5%), изнасилований (+25,0%; 5; Россия: +0,3%; ДФО: +6,6%) и фактов причинения тяжкого вреда здоровью (+6,5%; 33; Россия: -8,1%; ДФО: -11,3%).

В структуре имущественных преступлений отмечается их общее снижение на 13,0% (1 085), в том числе меньше совершено тайных хищений чужого имущества (-17,9%; 505; Россия: -14,3%; ДФО: -18,3%), квартирных краж (-20,8%; 19; Россия: -28,7%; ДФО: -32,5%), грабежей (-35,5%; 20; Россия: -20,7%; ДФО: -24,1%), разбоев (-33,3; 2; Россия: -16,3%; ДФО: -18,0%), мошенничеств (-13,0%; 443; Россия: +2,8%; ДФО: -3,6%) и угонов транспортных средств (-26,5%; 25).

Наряду с этим больше зарегистрировано вымогательств (+75,0%; 7), поджогов (+200,0%; 12), а также преступных посягательств, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (+4,8%; 919; Россия: +13,1%; ДФО: +25,9%).

В отчетном периоде увеличилось количество поставленных на учет преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков (+5,5%; 306; Россия: +3,7%; ДФО: +1,8%). Сотрудниками правоохранительных органов Магаданской области задокументированы 275 (+12,2%; Россия: +6,0% ДФО: +5,6%) тяжких и особо тяжких наркопреступлений. Пресечен 241 (+18,7%;

Россия: +7,0%; ДФО: +13,3%) факт сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов. Из незаконного оборота изъяты 38 988 г наркотиков (2023 год: 10 644).

В 2024 году пресечено 151 (-5,6%; Россия: +0,2%; ДФО: -6,3%) преступление экономической направленности, удельный вес которых в общей структуре преступности составил 6,0% (Россия: 5,5%; ДФО: 3,3%). Зарегистрированы 49 (+157,9%; Россия: +22,5%; ДФО: +24,0%) фактов взяточничества и 79 (+49,1%; Россия: +5,8%; ДФО: +14,7%) преступлений коррупционной направленности.

В 2024 году выявлены 1 279 (+9,6%; Россия: -11,2%; ДФО: -9,2%) лиц, совершивших преступления, из которых 262 (+16,4%; Россия: -4,4%; ДФО: +2,1%) – женского пола.

За рассматриваемый период 733 (+14,9%; Россия: -15,3%; ДФО: -12,6%) лица на момент совершения противоправного деяния не имели постоянного источника дохода, шесть (-14,3%; Россия: -37,4%; ДФО: -51,7%) – были безработными. При этом удельный вес таких лиц составил 57,3% (Россия: 60,8%; ДФО: 59,0%).

В январе-декабре 2024 года общая раскрываемость уголовно наказуемых деяний составила 56,5% (Россия: 49,2%; ДФО: 48,4%), в том числе по тяжким и особо тяжким преступлениям – 49,2% (Россия: 45,9%; ДФО: 46,4%).

В отчетном периоде правоохранительными ведомствами Магаданской области раскрыты 1 412 (+9,0%) противоправных деяний, в том числе 421 (+14,1%) – тяжкие и особо тяжкие. Сотрудниками органов внутренних дел установлены лица по 996 (+11,0%) преступлениям из общего количества раскрытых преступных посягательств.

За рассматриваемый период раскрыты все факты умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (Россия: 97,9%; ДФО: 98,5%), изнасилования (Россия: 99,0%; ДФО: 99,2%) и разбои (Россия: 96,3%; ДФО: 96,5%).

Несколько улучшена раскрываемость противоправных деяний, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (с 25,4% до 27,5%; Россия: 23,2%; ДФО: 17,6%), мошенничеств (с 10,6% до 19,2%; Россия: 16,2%; ДФО: 13,8%), краж (с 52,6% до 55,2%; Россия: 42,7%; ДФО: 40,7%), в том числе квартирных (с 60,9% до 70,6%; Россия: 59,6%; ДФО: 51,4%), а также поджогов (с 16,7% до 44,4%).

В то же время снижены результаты по установлению причастных к совершению убийств (с 94,1% до 85,7%; Россия: 93,1%; ДФО: 97,5%), грабежей (с 92,6% до 90,6%; Россия: 87,3%; ДФО: 76,3%), вымогательств (с 50,0% до 28,6%) и угонов транспортных средств (с 84,4% до 81,3%).

На 23,7% (190) меньше выявлено преступлений двойной превенции.

В целом по области удельный вес превентивных преступлений в структуре преступности составил 7,6%.

Возросла раскрываемость преступлений, относящихся к категории «прошлых лет» (+21,5%; 79).

Вместе с тем больше раскрыто тяжких и особо тяжких преступлений «прошлых лет» (+21,1%; 23).

В январе-декабре 2024 года в розыске находились 332 (+28,7%) лица, скрывшихся от суда и следствия, из которых установлены 168 (+27,3%) преступников. Удельный вес разысканных лиц составил 50,6% (2023 год: 51,2%), при этом остаток разысканных лиц увеличился на 29,0% (160).

В январе-декабре 2024 года на территории Магаданской области раскрыты 43 (-17,3%; Россия: +4,2%; ДФО: +2,7%) преступления, совершенных в составе организованных преступных групп и преступных сообществ. Основной массив (41, или 95,4%) преступлений указанной категории связан с незаконным оборотом наркотиков.

С учетом высокой общественной опасности преступлений, совершаемых с использованием оружия, в 2024 году реализован комплекс профилактических и оперативно-розыскных мероприятий, направленных на обнаружение и изъятие из незаконного оборота средств поражения.

Всего с начала 2024 года выявлены 43 (стаб; Россия: -4,2%; ДФО: +11,5%) преступления, связанных с незаконным оборотом оружия. Удельный вес преступных посягательств, связанных с незаконным оборотом оружия, составил 1,7% (Россия: 1,0%; ДФО: 1,6%). Из незаконного оборота изъяты шесть единиц огнестрельного оружия, 416 штук боеприпасов и два килограмма взрывчатых веществ.

Необходимо отметить, что за 12 месяцев прошедшего года на территории региона зарегистрированы четыре (+33,3%; Россия: -3,4%; ДФО: -1,5%) преступных посягательства, совершенных с применением оружия.

В числе первоочередных остаются проводимые мероприятия, направленные на выявление и предупреждение противоправных деяний, связанных с терроризмом и различными проявлениями экстремизма.

В целях недопущения вовлечения жителей региона в экстремистскую и террористическую деятельность осуществлялся мониторинг сайтов глобальной информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также информационных ресурсов городской компьютерной сети на предмет обнаружения материалов экстремистского содержания, призывов к разжиганию экстремистских настроений, национальной розни и других противоправных действий.

Принимаются меры по выявлению информационных ресурсов, на которых в свободном доступе размещена информация, внесенная в федеральный список экстремистских материалов, а также сайтов, являющихся информационными ресурсами некоммерческих организаций, деятельность которых прекращена по решению суда в связи с осуществлением ими экстремистской деятельности.

Всего в январе-декабре 2024 года выявлены 65 сайтов, на которых в свободном доступе размещалась экстремистская информация. Доступ к сайтам заблокирован.

В ходе проводимых мероприятий задокументированы 19 (-38,7%) административных правонарушений экстремистской направленности,

ответственность за которые предусмотрена ч. 1 ст. 20.3 и ст. 20.3.1 КоАП РФ. Все фигуранты установлены, привлечены к административной ответственности, противоправная информация удалена из открытого доступа.

Сотрудниками полиции выдано 14 предостережений о недопущении совершения правонарушений и преступлений экстремистской направленности и террористического характера, а также организации и проведения несанкционированных массовых мероприятий.

Кроме того, выявлены 15 фактов, связанных с публичными действиями, направленными на дискредитацию использования Вооруженных Сил Российской Федерации, в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан. Все правонарушители (шесть лиц) привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.3. КоАП РФ (наложена общая сумма штрафов в размере 450 тыс. рублей).

Проводится работа по установлению юридических лиц, осуществляющих финансирование незаконных вооруженных формирований, организованных групп и организаций экстремистской направленности и иной экстремистской деятельности.

С этой целью в Межрегиональное управление Федеральной службы финансового мониторинга в Дальневосточном федеральном округе в отчетном периоде направлено 69 запросов в отношении физических и юридических лиц с целью их проверки на предмет возможной причастности к финансированию экстремистской деятельности. Полученная из Межрегионального управления ФСФМ в ДФО информация не содержит сведений о возможном финансировании террористической и экстремистской деятельности.

В целом за рассматриваемый период на территории Магаданской области зарегистрированы 15 (+114,3%) преступлений террористического характера и восемь (+700,0%) экстремистской направленности.

Вместе с тем в 2024 году возбуждены 18 (-33,3%) уголовных дел по преступлениям о заведомо ложных сообщениях об актах терроризма.

Актуальной остается работа по противодействию преступлениям в сфере информационно-телекоммуникационных технологий.

По итогам 12 месяцев 2024 года на территории области зафиксировано незначительное увеличение общего количества преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий (+4,8%; 919; Россия: +13,1%; ДФО: +25,9%). Удельный вес таких преступлений составил 36,8% от всей регистрируемой преступности.

В структуре данных преступлений в основном преобладают имущественные посягательства, в том числе кражи (-2,9%; 166) и мошенничества (-10,6%; 434). Наиболее распространены преступления, совершенные с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (54,7%) и средств мобильной связи (35,2%).

В отчетном периоде отмечена негативная динамика увеличения преступлений, предусмотренных ст. 272 УК РФ (+100,0%; 128 против 64).

Раскрываемость IT-преступлений составила 27,5% (2023 год: 25,4%; Россия: 23,2%; ДФО: 17,6%). В остатке нераскрытых значится 671 (+6,5%) преступление. На 15,8% (234) увеличилось количество установленных лиц, совершивших преступления.

Совокупный материальный ущерб по расследованным преступлениям составил 248 756 тыс. рублей (2023 год: 268 852 тыс. рублей), из которых возмещено 5 497 тыс. рублей (2023 год: 4 489 тыс. рублей).

УМВД принимаются организационно-практические меры, направленные на повышение эффективности противодействия IT-преступлениям.

Особое внимание уделяется вопросам профилактики данного вида преступлений, в том числе разъяснительной работе с населением.

За январь-декабрь 2024 года в рамках профилактических мероприятий проведены беседы в 1 922 рабочих коллективах на предприятиях различных форм собственности (охват аудитории составил порядка 18 тыс. человек). Ежедневно на официальном сайте УМВД и в иных интернет-ресурсах публикуется профилактическая информация об актуальных способах мошенничества, в которых даются рекомендации как не стать жертвой преступления, всего размещены более 2 000 (2 253) материалов профилактического характера. В профилактическую работу активно вовлекаются представители Отделения Банка России и Северо-Восточного отделения ПАО «Сбербанк».

Материалы также размещаются в социальных сетях и на площадках популярных региональных информагентств. В еженедельном выпуске УМВД «Закон и порядок», который публикуется в газете «Вечерний Магадан», практически в каждом номере размещается информация по профилактике киберпреступлений. В областной газете «Магаданская правда» размещается профилактическая информация по противодействию мошенникам. С целью доведения до населения региона информационных материалов профилактического характера УМВД осуществлены выступления на телеканалах Магаданской области, в рамках которых освещалась информация о способах совершения преступлений в сфере информационных технологий, наиболее распространенных схемах мошенничества, зафиксированных в Магаданской области, и мерах, которые необходимо предпринять для того, чтобы не стать жертвой.

Несмотря на принимаемые организационно-практические меры, направленные на противодействие данному виду преступных деяний, в том числе активно проводимую разъяснительную работу с населением, злоумышленникам удается обманом путем вводить в заблуждение доверчивых граждан и получать доступ к их счетам.

В силу высокой технологичности и дистанционности таких преступлений, лица, их совершившие, в большинстве своем остаются недостижимыми для правоохранительных органов. Технические возможности, имеющиеся в распоряжении сотрудников полиции, для эффективного противодействия данным видам преступлений недостаточно.

Реализуются комплексные задачи по обеспечению экономической безопасности региона и противодействию коррупции.

В 2024 году сотрудниками органов внутренних дел Магаданской области пресечены 75 (-36,4%) преступлений экономической направленности, из них 60 (-42,3%) – подразделениями экономической безопасности и противодействия коррупции органов внутренних дел.

Принимались меры по декриминализации основных отраслей экономики Магаданской области.

Сотрудниками специализированных подразделений выявлены 12 (+200,0%) – в образовательной сфере, три – в ЖКХ (+50,0%), два – в здравоохранении (-92,6%), 1 – в строительстве (-83,3%).

За рассматриваемый период сотрудниками специализированных подразделений пресечены 12 (-200%) преступления в горной отрасли, из них одно (стаб.) по ст. 191 УК РФ. Из незаконного оборота изъято 1 886,4 г промышленного золота, 152 г серебра и 24 единицы горнодобывающей техники и оборудования.

В рыбной отрасли пресечено всего одно (стаб.) уголовно наказуемое деяние экономической направленности. В то же время задокументированы 16 (+14,3%) преступлений, связанных с незаконным выловом водных биологических ресурсов.

Из незаконного оборота изъяты более 15 522 экземпляров рыб лососевых видов, 1 006 кг лососевой икры, а также 28 орудий лова, пять автотранспортных средств и одно плавсредство.

По линии защиты бюджетных средств установлены 11 (-74,4%) посягательств, в том числе два (+100,0%) – коррупционной направленности.

В январе-декабре 2024 года сотрудниками специализированных подразделений задокументированы 35 (-2,8%) преступлений коррупционной направленности, 33 из которых относятся к категории тяжких и особо тяжких. Выявлены 25 (-28,6%) должностных составов преступлений, предусмотренных 30 главой УК РФ.

Отмечается положительная динамика по пресечению фактов взяточничества. Так, по итогам 12 месяцев сотрудниками УЭБиПК УМВД выявлено 18 (+63,6%) преступлений по статьям 290, 291 УК РФ.

За 12 месяцев 2024 года сотрудниками органов внутренних дел Магаданской области задокументированы 269 (+3,1%; Россия: +3,7%; ДФО: +1,8%) преступлений по линии незаконного оборота наркотиков, в том числе 241 (+8,6%; Россия: +5,8%; ДФО: +3,4%) – тяжкое и особо тяжкое. Удельный вес преступных посягательств данной категории, выявленных сотрудниками полиции, от общего числа зарегистрированных на территории региона составил 88,0% (12 месяцев 2023 года – 90,0%).

Сотрудниками полиции установлены 218 (+17,8%; Россия: +6,8%; ДФО: +10,0%) фактов сбыта наркотических средств. Из незаконного оборота изъяты 6 895 г (12 месяцев 2023 года – 9 649 г) наркотиков.

Пресечено одно (-50,0%) преступление, связанное с организацией (содержанием) наркопритона. В то же время отсутствуют результаты по выявлению фактов легализации денежных средств, полученных от реализации наркозелья и контрабанды наркотиков.

В целях противодействия распространению синтетических наркотиков на постоянной основе осуществляется мониторинг интернет-сайтов, на которых предлагается приобрести наркотики и их заменители. В 2024 году выявлены 24 (-44,2%) подобных сайта и интернет-страниц, информация о которых направлена в Роскомнадзор для дальнейшего реагирования.

По итогам 2024 года раскрываемость наркопреступлений составила 51,2% (Россия: 63,2%; ДФО: 66,6%), в том числе выявленных сотрудниками органов внутренних дел – 46,6% (12 месяцев 2023 года – 55,6%). В остатке нераскрытых остались 126 (+36,9%) уголовно наказуемых деяний.

Важным аспектом профилактической деятельности, позволяющим выявлять потребителей наркотиков на ранней стадии, является работа по пресечению административных правонарушений.

В январе-декабре 2024 года сотрудниками органов внутренних дел Магаданской области выявлены 229 (-17,3%) административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотиков, в том числе 179 (-10,9%) – по ст. 6.9. КоАП РФ, 14 (-64,1%) – по ст. 6.9.1. КоАП РФ, 28 (-6,7%) – по ст. 6.8. КоАП РФ 2 (-71,4%) – по ст. 10.5.1. КоАП РФ. Выявлены четыре административных правонарушения, предусмотренных ч. 2 ст. 20.20., и два по ст. 6.16. КоАП РФ.

В 2024 году УМВД в целях профилактики наркотизации среди населения вело профилактическую антинаркотическую деятельность, в том числе посредством организации и проведения антинаркотических профилактических акций, мероприятий и операций.

Так, в отчетном периоде проведены: региональный этап Всероссийского конкурса социальной рекламы антинаркотической направленности «Спасем жизнь вместе», общероссийская акция «Сообща, где торгуют смертью», межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Чистое поколение – 2024», общероссийские акции «Призывник» и «Безопасное лето», «Первокурсник – 2024» (сентябрь, октябрь), «Родительский час» (сентябрь, ноябрь). В 2024 году проведен комплекс межведомственных антинаркотических профилактических мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков.

Всего в 2024 году сотрудниками полиции с привлечением представителей различных ведомств проведены 143 мероприятия (беседы, лекции, семинары, рабочие встречи, рейды, участие в фестивалях), направленных на формирование здорового образа жизни, профилактику потребления наркотических средств и психотропных веществ, в том числе среди несовершеннолетних, при этом охват аудитории составил 3 324 человека, из них 122 – в образовательных организациях региона, в том числе 79 – с участием несовершеннолетних.

Важнейшим направлением противодействия преступности остается работа по предупреждению вовлечения граждан в противоправную деятельность.

В рамках профилактики повторной преступности осуществляется наблюдение за лицами, состоящими на профилактических учетах, контроль исполнения возложенных на них обязанностей и ограничений.

По состоянию на 1 января 2025 года на профилактических учетах в органах внутренних дел Магаданской области состоят 1 442 (-18,6%) человека, в том числе 212 (-4,9%) – состоящих под административным надзором и 215 (-13,3%) – формально подпадающих под его действие.

За 12 месяцев 2024 года установлено 406 (-18,1%) нарушений административных ограничений и обязанностей со стороны поднадзорных лиц, по всем фактам составлены административные материалы по статье 19.24. КоАП РФ.

Выявлены 10 (стаб.) фактов уклонения от административного надзора или неоднократного несоблюдения установленных судом ограничений.

В отношении фигурантов возбуждены уголовные дела по ст. 314.1 УК РФ.

В то же время поднадзорными лицами совершены 50 (+42,9%) преступных деяний.

Проводимые профилактические мероприятия оказали определенное положительное влияние на состояние рецидивной преступности в регионе.

Несмотря на то, что общее число уголовно наказуемых деяний, совершенных лицами, ранее нарушившими уголовное законодательство, возросло на 8,2%, удельный вес таких посягательств сформировался ниже общероссийского и дальневосточного показателей, составив 29,1% (Россия: 32,1%; ДФО: 30,9%). Значительную их часть, а именно 134, составляют преступления имущественного характера.

Увеличилось (+7,1%; 334; Россия: -17,9%; ДФО: -16,4%) количество лиц, имеющих непогашенную судимость и повторно совершивших преступления. Удельный вес ранее судимых лиц, вновь преступивших уголовный закон, составил 46,4% (Россия: 51,3%; ДФО: 45,4%).

Продолжена реализация комплекса мер, направленных на предупреждение преступлений, совершенных на бытовой почве.

За рассматриваемый период количество противоправных деяний в быту снизилось на 19,6% (с 46 до 37), удельный вес которых составил 2,6% (12 месяцев 2023 года: 3,6%).

В то же время больше зарегистрировано тяжких и особо тяжких преступлений указанной категории (+37,5%; 11).

На 13,4% (405; Россия: -20,0%; ДФО: -18,7%) увеличилось число противоправных деяний, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. При этом удельный вес таких посягательств составил 28,7% (Россия: 19,8%; ДФО: 28,1%).

Возросло (+10,4%; 370; Россия: -20,3%; ДФО: -18,8%) число лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения. Их удельный вес от общего числа выявленных составил 28,9% (Россия: 23,6%; ДФО: 30,2%).

Предупреждение безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних остается важной задачей государственной системы профилактики правонарушений.

По состоянию на 01.01.2025 на профилактическом учете органов внутренних дел Магаданской области состояли 135 (-8,2%) несовершеннолетних и 113 (-30,2%) законных представителей детей, не исполняющих обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетних.

Для устранения причин и условий, способствующих безнадзорности и совершению правонарушений несовершеннолетними, в органы системы профилактики направлены 780 письменных сообщений, в учреждения социальной поддержки населения и здравоохранения помещены 82 несовершеннолетних, нуждающихся в помощи со стороны государства.

Принимаются меры по оказанию содействия молодежным объединениям, учреждениям образования в профилактике экстремистских проявлений в молодежной среде, организации правового, военно-патриотического воспитания учащихся, формировании толерантного мировоззрения в сфере межнациональных отношений.

В прошедшем году проведены более 900 лекций и групповых бесед правовой направленности.

В рамках профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних пресечены 853 (-5,8%) административных правонарушения, в том числе 727 (-12,2%) – со стороны родителей и лиц, их замещающих. За неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей (ст. 5.35 КоАП РФ) составлен 671 (-17,2%) протокол, за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних до 16 лет, потребление ими алкогольной продукции (ст.20.22 КоАП РФ) – 54 (+200,0%) административных протокола. Выявлены 35 (+169,2%) лиц, вовлекавших несовершеннолетних в потребление алкогольной и спиртосодержащей продукции (ст. 6.10 КоАП РФ). Несовершеннолетними совершены 85 (+60,4%) правонарушений.

Проведены мероприятия по выявлению фактов реализации в торговых точках алкогольной и спиртосодержащей продукции несовершеннолетним, по результатам пресечены четыре административных правонарушения, ответственность за которые предусмотрена ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ (-66,7%).

В целях предупреждения совершения повторных общественно опасных деяний в ЦВСНП УМВД помещены 11 (+22,2%) подростков, не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности.

По итогам 12 месяцев 2024 года значительно увеличилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними лицами (+73,5%; 59; Россия: -3,4%; ДФО: -9,5%), а их удельный вес составил 4,2% (Россия: 2,9%; ДФО: 3,8%). Наряду с этим несовершеннолетними за рассматриваемый период совершены 23 (+130,0%) преступления тяжкой и особо тяжкой категорий, 37 (+94,7%) – в составе группы лиц.

Возросло (+68,4%; 64; Россия: -5,7%; ДФО: -9,1%) число несовершеннолетних преступников. Доля подростков, причастных к преступной деятельности, составила 5,0% (Россия: 3,2%; ДФО: 4,2%).

По фактам вовлечения несовершеннолетних в преступную и антиобщественную деятельность возбуждены три (стаб.) уголовных дела.

Детская безнадзорность зачастую приводит к ситуации, когда подростки становятся жертвами преступлений. Всего за 12 месяцев 2024 года в отношении несовершеннолетних совершены 142 (+36,5%) уголовно наказуемых деяния, из них 43 (+79,2%) – насильственного характера.

В рамках исполнения государственной функции по осуществлению государственного контроля (надзора) за пребыванием и проживанием иностранных граждан в Российской Федерации и трудовой деятельностью иностранных работников проведены 683 (+67,4%) проверочных мероприятия в отношении 458 объектов жилого сектора и мест компактного пребывания (проживания), 68 объектов строительства, 46 торговых объектов, 11 объектов бытового обслуживания и 88 иных объектов.

Принято 881 (+164,6%) решение о сокращении срока пребывания иностранных граждан на территории Российской Федерации, направлены 687 представлений о неразрешении въезда в Российскую Федерацию. Судебными органами Магаданской области вынесены 172 решения об административном выдворении за пределы Российской Федерации в отношении иностранных граждан. Кроме того, принято 51 (+70,0%) решение о депортации, из которых исполнено – 44 (+110,0%).

В январе-декабре 2024 года сотрудниками подразделений по вопросам миграции выявлены 1 360 (+54,4%) административных правонарушений по линии соблюдения миграционного законодательства. Пресечены 317 (-1,2%) нарушений режима пребывания (проживания) в Российской Федерации, совершенных иностранными гражданами (ст. 18.8 КоАП РФ), 290 (+7,8%) правил пребывания (проживания) в Российской Федерации иностранцев, допущенных принимающей стороной (ст. 18.9 КоАП РФ), 37 (-35,1%) фактов незаконного осуществления иностранными гражданами трудовой деятельности в Российской Федерации (ст. 18.10 КоАП РФ), 519 (+408,8%) случаев незаконного привлечения к трудовой деятельности иностранных работников (ст. 18.15 КоАП РФ); 37 (+23,3%) фактов предоставления ложных сведений при осуществлении миграционного учета (ст. 19.27 КоАП РФ).

Сотрудниками иных структурных подразделений органов внутренних дел Магаданской области в рамках контрольно-надзорной деятельности пресечены 113 (-28,0%) нарушений миграционного законодательства.

Наряду с этим, на территории Магаданской области пресечены 10 (+233,3%) преступлений, связанных с организацией незаконной миграции (ст. 322.1 УК РФ), а также 14 (-63,2%) правонарушений, ответственность за совершение которых предусмотрена ст. 322.2 УК РФ и 15 (+114,3%) – статьей 322.3 УК РФ.

За отчетный период зарегистрированы 75 (+13,6%; Россия: -0,9%; ДФО: +24,1%) преступлений, совершенных иностранными гражданами и лицами без гражданства, 54 (72%) из которых инициативно выявленные правоохранительными органами преступления (незаконное пересечение госграницы, организация незаконной миграции, приобретение, хранение и использование заведомо подложного документа, дача взятки и другие). Удельный вес таких преступных посягательств составляет 3,0% (Россия: 4,3%; ДФО: 2,5%).

В то же время в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства совершены 19 (-29,6%) уголовно наказуемых деяний.

Особое внимание уделяется обеспечению правопорядка в общественных местах, в том числе на улицах населенных пунктов региона.

За 12 месяцев 2024 года сотрудниками органов внутренних дел Магаданской области обеспечены правопорядок и общественная безопасность в период проведения 231 мероприятия с массовым участием граждан (всего порядка 71 тыс. человек). Для обеспечения правопорядка были задействованы 963 сотрудника полиции, а также 245 сотрудников регионального подразделения Росгвардии. При проведении публичных и массовых мероприятий нарушения общественного порядка не допущены.

Особую роль в охране правопорядка на улицах и в общественных местах играют сотрудники патрульно-постовой службы полиции.

В январе-декабре 2024 года нарядами патрульно-постовой службы полиции установлены виновные лица в совершении 72 (-7,7%) преступлений, пресечены 2 152 (-19,5%) административных правонарушения, из них 184 (+14,3%) – по ст.20.1. КоАП РФ, 192 (-46,7%) – по ст. 20.20 КоАП РФ и 899 (-14,1%) – по ст. 20.21. КоАП РФ.

В целом криминогенная ситуация в общественных местах характеризуется снижением (-20,6%; 433; Россия: -14,0%; ДФО: -15,9%) преступности. Несмотря на некоторый рост уличной преступности (+11,4%; 264 против 237), ее доля (10,6%) остается ниже, чем в среднем по России (10,7%) и Дальнему Востоку (13,4%).

В рассматриваемом периоде в общественных местах и на улицах региона снизилось количество убийств (-25,0%; 3), фактов причинения тяжкого вреда здоровью (-44,4%; 5), краж (-29,9%; 148), мошенничеств (-58,8%; 7), грабежей (-68,0%; 25), преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств (-47,7%; 23), угонов транспортных средств (-23,1%; 20).

В то же время зафиксирован рост фактов причинения вреда здоровью средней тяжести (+43,8%; 23), угрозы убийством (+75,0%; 7), преступлений, связанных с применением насилия в отношении представителя власти (+100,0%; 4), а также правонарушений, связанных с нарушением правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию (+65,7%; 58), и фактов умышленного уничтожения имущества (+56,3%; 50).

Реализован комплекс организационных и практических мер, направленных на совершенствование работы по обеспечению законности при осуществлении

производства по делам об административных правонарушениях и повышение взыскания административных штрафов.

За 12 месяцев 2024 года сотрудниками органов внутренних дел Магаданской области пресечены 5 806 (-16,1%) правонарушений (без учета административных правонарушений в области дорожного движения и миграционным вопросам), предусмотренных КоАП РФ и Законом Магаданской области от 15 марта 2005 года № 583-ОЗ «Об административных правонарушениях в Магаданской области», связанных с обеспечением тишины и покоя граждан на территории Магаданской области.

Должностными лицами органов внутренних дел Магаданской области наложены административные штрафы на общую сумму 1 млн 226 тыс. рублей, из которых взысканы 1 млн 150 тыс. рублей с учетом сумм прошлых лет, или 93,8%.

За неуплату административного штрафа к административной ответственности привлечены 304 (-19,4%) правонарушителя.

Не допущены факты отмены по протестам надзирающего прокурора протоколов об административных правонарушениях.

Не теряет актуальность деятельность органов внутренних дел по обеспечению безопасности дорожного движения.

В январе-декабре 2024 года на дорогах Магаданской области зарегистрированы 170 (-4,0%; Россия: -0,7%; ДФО: -0,7%) дорожно-транспортных происшествий, в которых 23 (стаб.; Россия: -0,9%; ДФО: +0,6%) человека погибли и 218 (-1,4%; Россия: -1,5%; ДФО: -1,9%) – получили ранения.

Возросло количество ДТП с участием водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии опьянения (+20,0%; 42), в которых 59 (+25,5%) человек получили травмы различной степени тяжести и 13 (+30,0%) человек погибли.

За 12 месяцев 2024 года отмечается увеличение (+28,0%; 32) происшествий с участием пешеходов, в результате которых 29 человек ранены (+16,0%), 10 (+900,0%) пешеходов погибли.

Зарегистрировано 27 (стаб.) ДТП с участием несовершеннолетних, при которых 28 (-12,5%) детей получили ранения, один ребенок погиб.

В рассматриваемом периоде на территории региона зарегистрированы 23 (-8,0%) ДТП с участием водителей-иностранцев, в которых 25 (-19,4%) человек ранены, 5 погибли. Удельный вес таких происшествий от общего числа ДТП с пострадавшими составил 13,5% (12 месяцев 2023 года – 14,1%).

В рамках профилактической деятельности за 12 месяцев 2024 года возбуждены 86 102 (+14,6%) дела об административных правонарушениях в области дорожного движения. По нарушениям, выявленным с использованием средств фиксации нарушений ПДД, работающих в автоматическом режиме, вынесены 65 638 (+9,1%) постановлений.

Пресечены 637 (+64,2%) нарушений, связанных с управлением транспортным средством с признаками опьянения, а также 1 626 (+64,2%) –

с управлением транспортным средством без соответствующих прав (либо лишенных прав управления).

Направлены в суд 1 690 (+67,3%) дел, по которым предусмотрено лишение права управления либо административный арест. По результатам рассмотрения указанных материалов приняты 334 решения о лишении права управления, 242 – об административном аресте и 806 – о наложении административных штрафов (в том числе по ст. 20.25. КоАП РФ).

Обеспечен контроль за состоянием и обустройством дорог и средств организации дорожного движения.

По результатам контрольных (надзорных) мероприятий в соответствии с ч. 1 ст. 49 Федерального закона от 8 августа 2024 года № 248-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» юридическим лицам, ответственным за содержание участков улично-дорожной сети и технических средств организации дорожного движения на территории Магаданской области, объявлены 161 предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований (12 месяцев 2023 года – 186).

За повреждение дорог или других дорожных сооружений либо технических средств организации дорожного движения, которое создает угрозу БДД, а равно умышленное создание помех в дорожном движении, в том числе путем загрязнения дорожного покрытия (ст.12.33 КоАП РФ), возбуждены 74 административных производства (+76,2%).

За несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при содержании дорог либо непринятие мер по своевременному устранению помех в дорожном движении, по осуществлению временного ограничения или прекращения движения транспортных средств на отдельных участках дорог в случаях, если пользование такими участками угрожает безопасности дорожного движения, ответственность за которые предусмотрена ч. 1-2 ст. 12.34 КоАП РФ, возбуждены 29 административных материалов (+314,3%).

По линии технического надзора в рассматриваемом периоде вынесены 7 (-41,7%) представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений в рамках ст. 29.13 КоАП РФ.

За 12 месяцев 2024 года к административной ответственности за нарушения требований БДД по направлениям деятельности технического надзора привлечены 25 индивидуальных предпринимателей (-3,8%), 39 должностных лиц (-197,7%), 31 юридическое лицо (+138,5%), а также 113 физических лиц (+37,8%).